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ENKÄT, 
 

TURISTERS ATTITYD TILL 
VINDKRAFTSANLÄGGNINGAR I 

SILJANSBYGDEN 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Sammanfattande rapport 

Bilaga 2 till vindbruksplan för Mora kommun. 

Juli – aug 2010 
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Inledning 

Bakgrund 
Turismen är en viktig näringsgren i Siljansregionen, Mora A-region är nummer tre i Sverige 
enligt en ETOUR  undersökning från 2003. Mora A-region omfattar Mora, Orsa, Malung-
Sälen och Älvdalen. 
Stadsarkitektkontoret i Mora håller på att ta fram en vindbruksplan, med syfte:  
 

• Att ”undersöka vilket utrymme som finns för utbyggnad av vindkraft i kommunen mot 
bakgrund av de övergripande mål som kommunens utveckling som presenteras i 
översiktsplanen 2006”.  

• Att utpeka områden som bedöms inte medföra menlig påverkan på kommunens natur- 
kultur och turismvärden”. 

• ”Att ge riktlinjer för hur etableringar kan utformas så att eventuell vindkraftsetablering 
inte kommer att menligt påverka natur- och kulturvärden samt värden för turism inom 
kommunen”.  

 
Som ett stöd till vindbruksplanen genomförs en undersökning bland besökare under 
sommaren 2010 om vad de har för inställning i frågan om vindkraft i Siljansregionen. 
 

Metod 
En enkätstudie med slumpvis utvalda turister i Leksand, Mora, Orsa och Rättvik genomfördes 
under hela juli och första veckan i augusti.  
Enkäten bestod av fem frågor 
1 Vad är det du uppskattar med Siljansregionen? 
2 Vad har du för uppfattning om vindkraft? 
3 Vet du om att det finns vindkraft på berg runt Siljan? 
4 Om det blir en fortsatt utbyggnad av vindkraft runt Siljan, vad tycker du skulle vara en 
acceptabel nivå? 
5 Om det blir en fortsatt utbyggnad av vindkraft i Siljansregionen tror du att det kommer att 
påverka din vilja att besöka området igen? 
I det här PM:et visas resultatet av undersökningen. 
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De platser i kommunerna som intervjun gjordes var på: turistbyråerna i Mora, Orsa, Rättvik 
och Leksand.  Långbryggan i Rättvik, Äventyret sommarland i Leksand, Björnparken i Orsa 
och Dalahästtillverkningen i Nusnäs. 
Antalet besvarade enkäter i undersökningen är 1014. 
Undersökningen har genomförts av Johan Jansson Stadsarkitektkontoret i Mora. Rapporten 
har sammanställts i samråd med stadsarkitekt Tommy Ek. 

 

 

 

 

Resultat av enkäten 
 
 

Vad är det du uppskattar med Siljansregionen?

943

495

602

295

47

Landsbygden och landskapet

Historia (byggnader och fornminnen)

Kultur (evenemang, museum)

Idrott/friluftsliv

Annat

 
 
 
Kommentar; På fråga ett fick man göra flera val och där kryssades landsbygden och 

landskapet av ca 94 %, kultur 60 %, Historia 49 %, Idrott/Friluftsliv 29 % och annat 4 %. 

”Annat” är till exempel besökte släkt och vänner eller någon specifik syssla som fiske, 

sommarland etc. 
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Vad har du för uppfattning om vindkraft?
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Kommentar; Den övervägande delen ca 80%,  har en positiv inställning till vindkraft. 
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Vet du att det finns vindkraft på berg runt Siljan?
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Kommentar; Nästan en tredjedel av de tillfrågade vet om att det finns vindkraftverk 

placerade på berg runt Siljan. 

 
 
 

 

 

Om det blir en fortsatt utbyggnad av vindkraft runt Siljan, vad tycker du skulle vara 
en acceptabel nivå?

30
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Kommentar; ”Flera spridda grupper” är det mest kryssade alternativet, följt av ”enstaka 

grupper som är spridda”. 
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Om det blir en fortsatt utbyggnad av vindkraft i Siljansregionen tror du det kommer 
påverka din vilja att besöka den igen?
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Kommentar; Nästan 91 % kommer att besöka regionen igen, även om det blir en fortsatt 

vindkraftsutbyggnad. 

 
 
 
 
 
 

Kön

505 509
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Kommentar; Könsfördelningen i undersökningen är jämnt fördelad. 
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Reflektioner 

Många uttalade sig om att vindkraft är miljövänligt, och man uttryckte även att själva 
uppenbarelsen av ett vindkraftverk kan både kännas spännande och intressant. 
Några uttalade att de upplever vindkraftverk som något fult. 
 
Generellt för de som tyckte till om utseendet på vindkraftverk är att de tycker det är viktigt  
att man noga tänker igenom var man placerar verken.  
 
 
 

Slutsats 
Utfallet av enkäten visar att landskapet är viktigt för besökarna. Man har en positiv 
grundinställning till vindkraft men det är viktigt att utbyggnaden sker med omsorg och inte 
blir storskalig. Den stora andelen turister som uppger att de kommer att återvända till 
Siljansbyggden, även om utbyggnaden fortsätter, får nog kopplas till att man förutsätter att 
den fortsatta utbyggnaden görs med hänsyn till landskapet och så att utbyggnaden görs i 
spridda grupper för att undvika inringningseffekt. En fortsatt utbyggnad är ok men bör noga 
planeras. 
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